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II. Předmět změny územního plánu
Pozemky 1723/1, 1723/38 a 1723/27 na LV 3511 v k. ú. Jilemnice, jejichž část neleží v 
zastavitelném území zóny R10, jsou v současném územním plánu vedené jako zemědělské plochy - 
orná půda.
Dle platného územního plánu lze měnit využití zemědělských ploch v nezastavěném území z orné 
půdy na louky a pastviny.
Žádám o změnu územního plánu tak, aby byly části výše zmíněných pozemků vedené jako orná 
půda nově evidovány jako plochy zemědělské – louky, pastviny, protože to je v souladu s 
plánovaným využitím. 

Žádost o změnu jsem již podával 9.7.2025, v odpovědi mi bylo doporučeno nejdříve udělat změnu 
využití v katastrální evidenci z orné půdy na TTP s tím, že územní plán č. 5 pak změnu zohlední 
automaticky. Po konzultaci s katastrálním úřadem jsem však byl upozorněn na to, že ten ji může 
provést až po její realizaci v terénu. Katastr tedy eviduje pouze změnu reálnou a pro změnu 
plánovanou mi doporučil změnu územního plánu.
V příloze posílám kladné stanovisko odboru životního prostředí. Stanovisko odboru výstavby 
zastupitelstvu poskytnu ihned, jakmile ho budu mít k dispozici.

III. Důvody pro pořízení změny územního plánu
Na dotčeném území se nachází jedna z nejkvalitnějších půd v katastru. Vede však přes něj údolnice, 
proto může být při bleskových povodních náchylné k vodní erozi (jak se již stalo) a je svým 
umístěním nad městem exponované větru, což vede k erozi větrné.
Zatravňování orné půdy je jednou z nejúčinnějších strategií na ochranu půd, která je podporovaná 
jak na národní, tak na evropské úrovni, protože trvalý pokryv snižuje větrnou i vodní erozi a v 
případě šetrného hospodaření přispívá k návratu půdního života (zejména anaerobních organismů, 
které orba ničí), sekvestraci uhlíku, zádrži vody a tím k půdní regeneraci.
Důvodem pro změnu územního plánu tak je vytvoření souladu mezi územním plánem a způsobem, 
jakým bych chtěl jako ekologický zemědělec na pozemcích hospodařit. 

Děkuji za zvážení návrhu a níže posílám zákres předmětných pozemků tmavě zelenou barvou do 
stávajícího územního plánu. Na nákladech na změnu přímo spojených s tímto návrhem jsem 
připraven se podílet v plné výši.

Děkuji, Jan Kozderka






